

En Huelva, un mes. 1'50 Ptas. Fuera, trimestre. 4'50 Extranjero, un año. 36'00

Número atrasado, 10 céntimos Anuncios oficiales, a 75 céntimos líneas

LA PROVINCIA

DECANO DE LA PRENSA DE HUELVA

Franqueo concertado

ANUNCIOS Gacetillas y Reclamos pidanse precios

Redacción y Administración: Joaquín Costa, 14. Altos de la Papelería Inglesa. Teléfono núm. 144

AÑO XLIII.—NÚM. 10.477

DIARIO DE LA NOCHE

MIÉRCOLES 8 de NOVIEMBRE de 1916

La misión española en Francia

Unánime y entusiásticamente, toda la prensa parisiense viene hablando estos días de la intensa cordialidad espiritual que ha establecido entre Francia y España...

La crisis amical del actual momento, crisis provocada por la intransigencia de la germanofilia y que en realidad no es otra cosa que un reflejo de pueriles opiniones...

En nombre de nuestra cultura, ha ido a Francia la novela española, representada por don Jacinto Octavio Picón, cuya recidivante literaria se intensifica en una vida consagrada de lleno al trabajo...

Ha faltado a esta brillante lista de seres y potentes cerebros españoles el nombre del primero de nuestros hombres de ciencia, el eminente sabio don Santiago Ramón y Cajal...

Ha faltado a esta brillante lista de seres y potentes cerebros españoles el nombre del primero de nuestros hombres de ciencia...

continentes. Una dolencia impidió a nuestro egregio compatriota ir en persona a Francia, pero envió su espíritu y su corazón encerrados en una carta admirable...

Al poner el pie en París la embajada intelectual de España, otros cuatro hombres de brillante personalidad, se unieron a ella: el duque de Alba, representante genuino de la aristocracia española...

Francia ha abierto sus brazos fraternales a la ciencia española, y bajo este abrazo, los corazones de las dos hermanas latinas se han juntado en un mismo latido...

L. S.

El Anteojo SAGASTA, 30

Los Lentes y Gafas de esta casa, son de fabricación Inglesa, Francesa y Alemana. El último adelanto de la Óptica Moderna...

PRECIOS SIN COMPETENCIA

Para la historia de Huelva

Un apunte curioso

Lo leí anoche en una revista industrial y quiero hacerle hoy un breve comentario.

Dice D. Alvaro de la Iglesia, de la Academia de la Historia de Cuba, que el Ayuntamiento de la Habana concedió, en 30 de Abril de 1576, LA PRIMERA LICENCIA para fundar un ingenio de elaborar azúcar...

La primera licencia para fundar un ingenio de elaborar azúcar en la Habana...

Hay que ver, amigo lector, lo que es la industria azucarera en nuestros días; los millones que representa; la infinidad de capitales fabulosos que se han creado con la explotación de esa industria...

De Huelva tendría que ser!—exclamará, ciertamente, al saber esto, un ingenuo amigo mío, de gran inteligencia y entusiasta de todo lo que sea su patria chica.

De Huelva tendría que ser!—repite yo—que casi siempre estoy de acuerdo con mi paisano amigo.

De Huelva, sí, de Huelva... (¿quién ponga el lector todos los tópicos, tan resobados y vulgares, del descubrimiento de América, de la intrepidez y audacia de los Pinzones, de la energía de la raza, del alto destino que Dios fijara a nuestra tierra...)

Ponga el simpático lector todas las frases y lugares comunes que ya sabemos de memoria...

Pero no deje de considerar que fué un hijo de esta provincia, un oscuro ayuntamiento—Jorge Díaz—EL PRIMERO que estableció un «ingenio» en la Habana. Un ingenio tosco, primitivo, que era movido por bueyes...

Ciertamente que dirán ahora los yanquis, colosos de las fábricas y de las grandes explotaciones, al ver cómo el rendimiento fabuloso de esta industria gigantesca les llena sus cajas de dolares y cheques: —Lo que se les ocurría a estos españoles, a estos ayuntamiento...

José A. JIMÉNEZ.

Enfermedades de la VISTA

D. Rafael Repiso: Médico oculista Instrumental completo para la medida de la vista y toda clase de operaciones de los ojos. CONSULTA a las DOCE RASOÓN 34 PRAL. (CASA DE LA CRUZ)

Enfermedades de los OJOS

Doctores RIVAS y SALAS Méndez Núñez, Núm. 13 SEVILLA

Enfermedades de los OJOS

Doctores RIVAS y SALAS Méndez Núñez, Núm. 13 SEVILLA

Enfermedades de los OJOS

Doctores RIVAS y SALAS Méndez Núñez, Núm. 13 SEVILLA

Enfermedades de los OJOS

Doctores RIVAS y SALAS Méndez Núñez, Núm. 13 SEVILLA

Enfermedades de los OJOS

Doctores RIVAS y SALAS Méndez Núñez, Núm. 13 SEVILLA

Enfermedades de los OJOS

Doctores RIVAS y SALAS Méndez Núñez, Núm. 13 SEVILLA

Enfermedades de los OJOS

Doctores RIVAS y SALAS Méndez Núñez, Núm. 13 SEVILLA

Enfermedades de los OJOS

Doctores RIVAS y SALAS Méndez Núñez, Núm. 13 SEVILLA

Enfermedades de los OJOS

Doctores RIVAS y SALAS Méndez Núñez, Núm. 13 SEVILLA

Enfermedades de los OJOS

Doctores RIVAS y SALAS Méndez Núñez, Núm. 13 SEVILLA

Enfermedades de los OJOS

Doctores RIVAS y SALAS Méndez Núñez, Núm. 13 SEVILLA

Enfermedades de los OJOS

Doctores RIVAS y SALAS Méndez Núñez, Núm. 13 SEVILLA

Enfermedades de los OJOS

Doctores RIVAS y SALAS Méndez Núñez, Núm. 13 SEVILLA

España y su política internacional

Desde la Restauración hasta después de 1898, España no tuvo ni quiso hacer política extranjera. Parodiando a Inglaterra y con la clásica altivez del hidalgo en ruinas, Cánovas patrocinaba desde el Poder el espléndido aislamiento de España.

Ofreciéronse ocasión de una inteligencia con los japoneses algo analoga a lo que Japon y Gran Bretaña concertaron más tarde, y la imprevisión de nuestros pobres estadistas acogió con desdén sonrisas los auticipos que delegados del Gran Mikado hicieron en 1891. Japon no había vencido ni a China, ni a Rusia. Nuestra crasa ignorancia supuso que el Imperio del Sol Naciente era un pueblo inferior a nosotros.

Si hubiésemos atisbado las ventajas de la inteligencia con los nipones, Filipinas sería aún de España, y, acaso, los Estados Unidos se hubiesen entado la ropa antes de acometerse para resolver con su intervención en Cuba el problema que nuestra desidia nuestro orgullo y nuestra ignorancia no pudieron resolver. Agua pasada no mueve molino. Dejemos, pues, de lamentar hecho históricos irremediables. Remo viendo las cenizas del pasado se envejece.

Alentando las energías y pensando en lo futuro se remozan. Decía, que España no hizo política internacional hasta después del desastre. Y, como el eje del movimiento diplomático es París, en París hubo de hacerse la labor necesaria para sacarnos del olvido pláso en que nos colocó la derrota de 1898.

Antes de esa época no hicimos nada con carácter internacional. Después de esa época se hizo y no poco. Dificillílo era sacarnos de los archivos polvorientos de nuestra añeja Historia, en los que yacíamos arrumbados por la obra equivocada de nuestros gobernantes de pan llevar. Habíamos perdido el Imperio colonial más estupendo que nación alguna había poseído. Nuestra idiosincrasia nos había apartado totalmente de la actividad diplomática continental. Solo existía un punto frágil, presto a quebrarse, a desaparecer en nuestro ya limitado horizonte, recuerdo glorioso de nuestras preteritas. El nombre de una reina muy española, la figura de un Cardenal sabio, el reinado del Emperador único de España, tan espléndido que jamás el sol se puso en sus dominios, evocaban el punto frágil, el recuerdo glorioso en cuestión. Nosotros habíamos conquistado casi todo el Norte africano. Aún quedaban en aquel suelo como atalayas de nuestras fronteras dos plazas, Ceuta y Melilla. Y los codiciosos de otras latitudes; los devoradores de pueblos y engendradores de nuevas razas, echábannos en cara nuestra ineptitud colonizadora. En tres siglos de soberanía en aquella tierra marroquí, no habíamos sabido crear nada; por el contrario, habíamos volcado los detritus de nuestra población para intoxicar territorios y habitantes llamados a un porvenir de progreso.

¿Podía ser fácil la tarea de diplomático con todos estos antecedentes? Cuantos pesaron iniciarla se asustaron. En Madrid mismo se aterraban. Fue preciso que llegase a París un hombre de grandísima voluntad, de mundología extraordinaria, condecorador de la política vecina, perpicaz, con la vista hacia adelante y con una obstinación que desmiente las veleidades de nuestra raza impresionable decidida al pronto, pero que desmaya y abandona el trabajo cuando tropieza con el primer escollo. Ese hombre es el Marqués del Muni. Nos sacó del olvido, nos introdujo en la vida política moderna, nos endosó el frac internacional, y gracias a su tacto, a su constancia, a su flexibilidad intelectual, unas veces con melosos aceros, otras con razones históricas, cuando no con insinuaciones de alianzas o inteligencias determinadas, España tuvo una política internacional, concertó tratados con derechos soberanos en Marruecos que causaron decepción por las ventajas que obteníamos, en el mismo país que trató con nosotros. Ver daderamente nuestro diplomático había tenido habilidad extraordinaria al imponer nuestros derechos a un Ministro de Negocios Extranjeros que por sus obras y sus éxitos se le llamaba el Metternich de la época...

Pasó el tiempo. Injusticias del destino hicieron abandonar su puesto de París al Marqués del Muni. Su labor se esterilizó. Su tratado famoso lo recibieron en desdoro de nuestro intereses los mismos hombres que torpemente provocaron

La ruta ignorada...

Con tus quince años, que me dan acharres, aún llevas las faldas casi a las rodillas, y el cabello en trenza, como las chiquillas...

Tu misma ignorancia es como el seño de esas nimiedades en que te ejercitas, y a veces te he visto sentada en el suelo, jugando a las «madres» y haciendo «casitas».

Tus manos de nácar, donde los anillos lucen un derroche de piedras preciosas; lo mismo acarician pétalos de rosas que tiran guijarros como los chiquillos. Todas tus amigas tienen novios guapos, que han preso el encanto de sus labios...

y tú, una muñeca que vistes con trapos y a la cual arrullas cantando la «nana». En las tardes claras y primaverales cuando los paseos llenan las mocitas, charlando animadas, de cosas banales, con esa importancia de niñas bonitas, mientras tus amigas buscan afanosas la ruta ignorada de ocultos senderos, y escuchan alegres y a ratos medrosas, las frases galantes de sus caballeros...

tú juegas al «piso» con un niño malo, ó lucas las piernas en carreras locas, montada en el potro que has hecho de un palo. Tus gustos, discordes con mis aficiones, hacen imposible nuestra simpatía; por muchos motivos y muchas razones, no puedo quererte como te quería.

Casto Pino. Se hace igualmente con actos sociales, con obras privadas, ejerciendo la filantropía; porque así se contribuye a hacer amar el nombre de la Patria en el Extranjero. Y esto es lo que los Marqueses del Muni, su ilustre colaborador Quiñones de León y el Rey de España hacen muy generosamente.

José JERIQUE.

LA SUIZA Antigua casa Baena

JOYERIA y RELOJERIA CONCEPCION NÚM. 9

La casa mejor surtida de la provincia y la que más barato vende. Relojes pulsera oro ley desde ptas. 38 Id. Sra. oro ley con diamantes > 60 Aretas niña de oro, desde > 2 Cubanas señora de oro, desde > 6 Infinidad de objetos para regalos a precios baratísimos.

Rodríguez Hidalgo Pintor, Decorador y Escenógrafo CANALEJAS, 15—PRINCIPAL.

NUEVO BAZAR ARTICULOS DE CAZA EXPENDEURIA OFICIAL DE EXPLOSIVOS

Escopetas finas de Victor Sarasqueta y otras acreditadas marcas Sagasta, 23 HUELVA

Gran surtido en Aparatos y Cristalería para Electricidad. DEPÓSITO DE LÁMPARAS Osmar + Egmar + Metal T. y demás marcas. Bazar MASCAROS HUELVA

F. FERNANDEZ, S. en C. Agencia de Aduanas Consignatarios de buques. Agencia de Transportes Terrestres y Marítimos. SEGUROS INCENDIOS - Excess Insurance C. Lda. MARITIMOS - La Fédérale (Comp.ª Suiza) VIDA - Assicurazioni Generali de Trieste. Sub-direcciones de la provincia: ODIEL, 41 HUELVA

MAQUINAS SINGER PARA COSER. PARA USO DOMÉSTICO: Con accesorios los más útiles y perfectos para producir toda forma de costura. PARA INDUSTRIAS: La colección más completa de máquinas especiales para cada una de las operaciones de costura. ESTABLECIMIENTOS SINGER EN TODO EL MUNDO. RIBETADOR ACCOLCHADOR. Concepción 7-HUELVA

CINZANO Es el mejor de todos. Representante en Huelva y su provincia, Antonio Romero Manga

A un ciudadano de la libre América

HASTA EL FINAL

Así como nuestro recto juicio y nuestra inteligencia penetrante lo han hecho comprender, sería un grande y perjudicial error creer que la paz es posible y deseada en las actuales circunstancias.

La idea esparcida en éstos momentos en América para acelerar el final de la guerra, prohibiendo la exportación de armas y municiones no procede, yo lo juro, de una inspiración francesa. Añado aún que no procede tampoco de una inspiración verdaderamente humana. Ni Francia y sus aliados, ni el mundo entero ganarían nada, con una paz que deja subsistir la causa perpétua de una guerra representada por el militarismo alemán.

Ciertamente que esto es así; la humanidad no ganará absolutamente nada y ella perdería sin embargo, la seguridad, la libertad y hasta la esperanza.

Estas son consideraciones cuya naturaleza no puede menos que emocionar en alto grado a la nación americana, tan energética, tan dueña de sí misma y tan celosa de su independencia.

Todo los partidos en Francia; socialistas, nacionalistas, radicales, están unidos en la misma idea: liberar a Europa del formidable instrumento de opresión que Alemania ha forjado y que desde hace cuarenta años pesa de una manera infame sobre el viejo mundo.

Es nuestro deber hacia Francia, hacia nuestros aliados, hacia nosotros mismos. Y nosotros, socialistas, estamos tan imperiosamente obligados a ello como cualquiera de los otros partidos políticos y sociales, hoy unidos y confundidos en un mismo pensamiento.

Es deber que cumpliremos hasta el final a través de las más terribles pruebas, al precio de los más crueles sacrificios, ese deber sagrado, gozo soñar en sustraernos, si para ello solo nos bastaría hacer un esfuerzo rudo, quizás terrible, pero dichoso y decisivo, ah ra que la recompensa de nuestra confianza es cierta, ahora que vemos el signo de nuestro triunfo elevarse en el horizonte?

Anatole France.
DE LA ACADEMIA FRANCESA

Medrano no ha muerto

El elegante actor de la compañía Guerrero-Mendoza vive.

Ahora resulta que, después de todas las lágrimas derramadas por el pobre Medrano, del encomiástico recuento de sus bellas cualidades y sus excelentes prendas—poco que se ha hablado de sus trapitos!—, de la oración fúnebre que amigos y admiradores han entonado en su loor, el distinguido comediante anda por tierras de Chile, luciendo la gallardía de su persona y haciendo furor en los tiernos y sencillos corazones de las chilenas, que, según dice la letra de «Los sobrinos del capitán Grant», valen por dos.

Medrano vive. Del pecado de su muerte no tenemos por qué arrepentirnos nosotros, que, exépticos, nos sonreímos cuando los demás colegas entonaban elegíacos cantos a la memoria del buen Medrano.

Y dudábamos que hubiese muerto, porque consideramos inmortal al excelente actor, y, además, porque no habiendo podido confirmar la noticia, nos abstuvimos de darla.

Porque, ¡hay que ver, señores, lo que es matar a un señor que goza de perfecta salud!

Y hay que hacerse cargo de lo que este hombre sufrirá en los enfatuados elogios y las fingidas alabanzas de ultratumba.

Chirigotas aparte, es lo cierto que Medrano no ha «difundido»—tratándose de un Petronio, el vocablo es adecuado—.

Cuando este hombre grande se muera «de verdad», sonreirá como el monje de Yuste, completamente al cabo de la calle de lo que son las horas, pompas y exequias que los vivos rinden a los que para siempre nos abandonan.

Hasta de tan poco edificante espectáculo ha disfrutado el atildado, elegante y discretísimo actor.

«Que en paz descanse» y con tranquilidad disfrute la placida alegría de vivir.

Y nosotros que lo veamos.

DESPACHO DE CALZADO DE Raimundo Barroso Sandoval

Variedad en clases para caballeros, señoras y niños.

GRAN REBAJA DE PRECIOS

Botas cartera oscarita cosida para caballero desde Ptas. 13'50

Zapatos cabritillas cosidos de señoras desde Ptas. 7'00

Zapatos de oscarita cosido para señoras desde pesetas 6,00

Zapatos para niños desde Ptas. 1'75.

GRAN REBAJA EN PRECIOS

Concepción, 5. (Justo Estanco) HUELVA.

CALZADO DE ABRIGO GRAN SURTIDO

BAZAR ESPAÑOL Y PARAGUAS

PUEBLOS

Campofrío

Fallecimiento

Víctima de larga y cruel enfermedad dejó ayer de existir nuestro querido amigo don Manuel Perez Charneco.

El sepelio del cadáver verificado hoy, ha sido una verdadera manifestación de duelo.

El féretro fué conducido por varios íntimos del finado, llevando las cintas don Felipe y don Manuel Lopez, don Zacarías Delgado y don Felipe Lopez, hermanos políticos los tres primeros y sobrino el último.

Reciban su desconsolada esposa, hijos, madre, hermanos y demás parientes, el testimonio de nuestro mas sentido pésame.

Para asistir al triste acto, llegó el hermano político del señor Perez, Arcipreste de Aracena, don Miguel Lopez á quien enviamos también nuestro pésame.

Río-Tinto

Fallecimiento

Ha fallecido nuestro respetable amigo, el ilustre que fué durante muchos años en esta Compañía, don Sebastián Tornero Trinidad.

A su desconsolada esposa é hijos enviamos nuestro más sentido pésame.

Teatro

Siguen actuando con aplausos los artistas que componen la Compañía «Borja».

En breve debutará en la barrida de Mesa de los Pinos, la notable Compañía de circo que dirige el reputado señor Lora.

Hallándose ejecutando sus arriesgados trabajos de equilibrio, la señorita Díaz tuvo la mala suerte de caer, resultando ilesa por fortuna.

Nos alegramos.

Los que marchan

Para incorporarse al regimiento donde ha sido destinado, marchó á Cádiz nuestro buen amigo don Antonio Cassala.

EL CORRESPONSAL

CEREALES

GARBANZOS

MAIZ

ACEITE

LABRADOR Y BARBA

4, CASTELAR, 4

HUELVA

RAFAEL DELGADO COTO

AGENTE de NEGOCIOS

CORREDOR de COMERCIO COLEGIADO

Compra y venta de Valores negociaciones de letras, pagarés y libranzas, cobro de cupones y demás operaciones de Banca.

Castelar. 5. - HUELVA

Justo Borrero

Corredor de Comercio Colegiado

Compra y venta de toda clase de Valores públicos é Industriales, negociación de letras, cheques, libranzas y pagarés. Cobro y descuento de cupones.

Apertura de cuentas corrientes y de Crédito y demás operaciones propias de cargo.

General Azcárraga .9. - HUELVA.

BLENORRAGIA

Cistitis, catarro de la vejiga curación segura tomando el

SANTEOL

— Pídase en Farmacias y Droguerías — Depósito en Huelva: Farmacia del doctor Cordero Bel.

NEGOCIOS DE MINAS

Análisis y Consultas mineras

Antonio d'Aboim

Ingeniero de Minas con título legalizado en España.

Ex-director de las Minas San Miguel donde ha estado 15 años.

Profesor del Instituto Superior Técnico de Lisboa.

OFICINA. Rua Pedronco 6.—LISBOA

Ortopédico herniólogo en Huelva

Hernias (quebraduras)

Desviaciones torácicas y vertebrales, desviaciones de las rodillas, corvaduras de la tibia, tarsalgias de los adolescentes, pies equinos, varus y valgus, parálisis infantil, etc., se curan ó se corrigen, según sea la afección, con nuestro sistema especial. Todas las HERNIAS, cualesquiera que sean su antigüedad y desarrollo, quedan dominadas y todos sus riesgos suprimidos por medio de los aparatos de que somos inventores; pero como éstos han de confrontar, en cada caso, con sus respectivos datos anatómicos, es necesario, para que podamos construirlos, que se persone en nuestra consulta el propio enfermo.

Piernas y brazos artificiales

Consulta en HUELVA los días 16 y 17 del actual mes de Noviembre, de 11 á una y de 3 á 6, en el Hotel Paris, y en NERVA los días 18 y 19 en la **Fonda de Amador Martín**, por el auxiliar técnico de D. JERONIMO FARRE GAMELL, ortopédico de la Clínica de Niños de la Facultad de Medicina de Madrid.

En Madrid, en nuestro Gabinete Ortopédico, Carrera de San Jerónimo, 37, principal, desde donde enviaremos gratis, á médicos y á particulares, nuestro libro sobre HERNIAS.

NOTICIAS

Los que llegan

Se encuentran en Huelva la distinguida señora de Kaesmacher y la bella y gentil señorita Blanca Verdnef.

Temporada de Invierno: Confección de trajes, corte sastrero, para señoras y niños.

Micaela Domínguez.—Plaza San Francisco, número 13, Huelva.

Grains de Vals es el mejor laxante de acción suave y eficaz. Obra maravillosamente. Dosis: unos dos granos al cenar. Venta en Farmacias.

Mosáicos hidráulicos y cementos

López, Martín y C.^a

Carretera de Gibralfuente.—Huelva

De sociedad

La bella y distinguida señorita Maruja Vazquez Limón, ha vestido por primera vez el traje largo. Nuestra enhorabuena.

BLENORRAGIAS

CURACIÓN RÁPIDA Y SEGURA USANDO EL

Urotrosol

Licor Antigonocócico del Dr. CABALLERO

DE VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

LABORATORIO FARMACÉUTICO

CABALLERO HERMANOS

HUELVA

MUEBLES GRANDES ALMACENES de SIMON MARCO

á cargo de JULIO DUTOIT

Esmerada construcción en toda clase de muebles modernos y de estilo Inglés

Especialidad en muebles curvados.—Novedades en tapisería y cortinajes

Central en Huelva y su provincia: Ernesto Deligny, 2 (antes Bocas)

Representante en AYAMONTE: José Jimenez Barberi

Representante en ISLA CRISTINA: José Zamudio

EUCALIPTUS

RESINIFERA — ROSTRATA — LONGIFOLIA

Muchos miles disponibles de 1 á 2 metros de alto

PRECIOS ECONOMICOS — PEDID CATALOGO

FEDERICO PATANCHON, Ing. Agr. LA PALMA (Huelva)

Fallecimiento

En Sevilla, ha dejado de existir á la avanzada edad de 92 años, el señor don Ricardo Alonso Valverde, secretario que fué de este Gobierno civil y Delegado de Hacienda de la provincia de Sevilla.

A toda la familia doliente y en especial á su sobrino, nuestro compañero en la prensa, don Eduardo Alonso, enviamos nuestro sentido pésame.

Se arrienda piso económico en sitio céntrico. Papelería Inglesa informarán.



CALVICIE

Curación de todas las enfermedades DEL

Cuero cabelludo y de la Piel

por la Loción Capilar Antiséptica del DR. STAKANOWITZCH.

Único preparado que DEMUESTRA MILAS DE CASOS CURADOS, y es recomendado por eminencias Médicas.

Gran Premio y Medalla de Oro en la Exposición Internacional de Barcelona. (Sección de Higiene)

Representante en Huelva: DOM SIMÓN ABRIL MARTINEZ

Almacén de Productos Químicos.

Enseres de Bodegas, mangueras, uniones de bronce, bombas de trasego y demas utensilios.

R. Rivero y C.^a.—A. Hernández Pinzón núm. 8.—Huelva.

D. E. P.

En Madrid ha fallecido la virtuosa señora doña Isabel Peris, hermana de nuestro convecino don Ramón, a quien enviamos nuestro pésame.

Un hurto

Del domicilio de María Ruiz Martín, sustrajo ayer Carmen García Silva, un mantón de crepón, diez pesetas y un delantal.

La policía detuvo á la culpable, poniéndola á disposición del Juzgado municipal.

Las castañas

Como autor del hurto de castañas llevado á efecto en la finca que en el término de Alájar posee Manuel Romero Escobar, fué detenido ayer por la guardia civil el vecino de aquella villa Exequiel Enrique Caballero.

Visajeros

Procedente de Sevilla llegó nuestro distinguido amigo el ingeniero de Minas don Manuel Fernandez Balbuena.

—En el expreso de hoy llegó á Huelva, el subdirector de la Escuela de Ayudantes de minas, don Salvador Vazquez de Zafra.

—Se halla en Huelva, nuestro antiguo convecino don Gumerindo Bernal.

—Llegó de Sevilla, don Antonio Mata-redona.

Empaquetaduras, Tubería y planchas de goma.
R. Rivero y C.^a.—A. Hernández Pinzón núm. 8.—Huelva.

Ladrillos huecos y molduras
López, Martín y C.^a
Carretera de Gibralfuente.—Huelva

Accidente del trabajo

Trabajando en una obra de la calle Castelar, sufrió un golpe el albañil Francisco Rodríguez Hernandez, de 26 años, produciéndose una herida contusa en el dedo meñique de la mano izquierda.

—El obrero del Dique, Raimundo Macías Domínguez de 19 años, también sufrió un golpe, produciéndose una herida contusa en el dorso de la mano derecha.

—En los talleres donde trabaja se le introdujo una mota en el ojo derecho al calderero Felix Sala Diaz, de 25 años.

Los tres obreros fueron asistidos convenientemente en la casa de socorro.

Se arrienda la casa, de planta baja y azotes, Calle Carretera del Matadero; número 39. Para tratar, Calle Rábida 12, piso bajo, izquierda, de una á tres.

Misa de requiem

En la iglesia de San Francisco, se celebrará mañana a las 8 una misa de requiem por el eterno descanso del alma de don Francisco Huete Pichardo, platero que fue en esta capital.

La familia doliente agradecerá a sus amigos la asistencia al piadoso acto.

Instituto General y Técnico de Huelva

Observatorio Meteorológico

Director: R. Terrados

Día de 8 de Noviembre 1916

A las 8 de la mañana

Presión atmosférica. 763'8

Temperatura. 15'8

Dirección del viento. N. O.

Fuerza. fresco

Estado del cielo. cubierto

A las 4 de la tarde

Presión atmosférica. 764'9

Temperatura. 18'1

Dirección del viento. N. O.

Fuerza. fresco

Estado del cielo. casi despejado

Temperatura máxima á la sombra 20'4

Id. al Sol 28'4

Id. mínima 12'8

RAYOS X Electricidad Médica

MASAJE

Enfermedades de la mujer.—Sifilia.—Venéreas

Méndez Camacho

MÉDICO-CIRUJANO

Vázquez López, 21 HUELVA

PEDID EN TODAS PARTES

LOS EXQUISITOS AGUARDIENTES Y

ANISADO LA HORMIGA

Ventura Vazquez - ALMONASTER LA REAL

AUTOMOVILES

Con motor de 4 cilindros de 98 por 1 m/14 m arranque automático, alumbrado eléctrico magneto y llantas para neumático europeos.

DODGE

Precio del coche con cinco asientos, completo, 9.000 pesetas con neumáticos, en Huelva. Disponibles en Almacén.

Camiones automóviles para 2, 3 y media y 5 toneladas. ENTREGA INMEDIATA

ANTONIO OLIVEIRA. - HUELVA

Representante de la casa GASTON WILLIAMS & WIGMORE C. A. IMPORTADORES Y EXPORTADORES

COMPANIA ANONIMA El Día SEGUROS DE INCENDIOS

CAPITAL SOCIAL: 3.000.000 PESETAS

DESEMBOLSADO: 1.950.000 PESETAS

Domicilio social MADRID, Puerta del Sol, 11 y 12

Sub-Dirección para las provincias de HUELVA y BADAJOZ, á cargo de

Enrique Castillo y Artacho

Vázquez López, 13.—HUELVA

Alfredo Murga

Ha fallecido en Sevilla después de ocho años de terribles sufrimientos, uno de los periodistas más cultos y ecuanimes de España: Alfredo Murga.

Por su inteligencia, por su cultura, por las excepcionales dotes de adaptación, desde que iniciara los primeros pasos en el periodismo en aquella redacción de «El Posibilista» de Sevilla abierta para todos los entusiasmos literarios de la juventud, el pobre Alfredo sobresalía entre una pléyade de adolescentes, románticos enamorados del ideal, entre los cuales figuraban Carlos del Río, también muerto, García Rufino, que tan popular hizo más tarde el pseudónimo de «Don Cecilio»; Inigo Romero, emigrado de España desde ha muchos años. Llanas Aguilaniedo y el que estas líneas suscribe.

Por entonces Murga era un joven reflexivo y triste, expansivo con sus amigos del alma, pero frío para la generalidad de los que lo trataban. Su prosa atildada y sutil, tenía esas flexibilidades epicureas que solo se encuentran en aquellos escritos de los que han estudiado profundamente a los clásicos griegos. Sencilla y correcta sin nada que disonase, la producción de su talento correspondía a su modo de ser equilibrado y exquisito.

Pasó Murga por las redacciones de «El Noticiero» y de «El Porvenir», dejando en ellas pruebas de su valer como literato y como periodista. Más tarde, cuando se fundó «El Liberal», consolidó en este periódico su fama, no solo de escritor, sino de encausador de la opinión pública.

Nadie como el pobre compañero que acaba de desaparecer, poseía ese don especial de mirar las cosas por el lado verdadero apreciándolas con imparcialidad; nadie como él contaba con ese tacto especial sin el que un periódico no puede aspirar a la autoridad suficiente para dirigir las masas, poniendo de acuerdo las más encontradas opiniones.

Murga, como escritor, como crítico, como periodista, era, un valor positivo, cotizado muy alto entre la intelectualidad española.

Como hombre... Nosotros no podemos hablar de sus prendas morales, porque acaso pudiéramos aparecer apasionados. Junto a él trabajamos la mayor parte de nuestra juventud; convivimos juntos; penas y alegrías nos fueron comunes...

¿Qué pudiéramos decir de ese gran corazón que ha dejado de latir para siempre?

No hay eflorescencia mayor que la de una lágrima cuando se quiere expresar toda la magnitud del sentimiento, y esa lágrima acabamos de verterla por el amigo del alma que se fue para no volver más.

MODESTO PINEDA.

DE TEATROS

COMICO

Los notables artistas «Les Harturs», continúan actuando con creciente éxito, escuchando nutridos aplausos del numeroso público que todas las noches asiste a las dos secciones.

Anoche debutaron el ventrílocuo y músico «Moreno» y la notable profesora de guitarra Adela Cubas, obteniendo ambos artistas calurosa acogida.

MORA

Anoche se despidió en este coliseo «S. M. Charlot» con su troupe, siendo aplaudido.

En el programa de hoy figuran los débuts de «La bella Lopez» con su excentrico y la cancionista «La Verna».

NOTICIAS

Por desobediencia

Anoche fué detenido un individuo llamado Toribio Bartruchea Arandón, por desobedecer al vigilante José Pérez, cuando este le invitó a que no escandalizase en la vía pública.

Por escándalo

También fué detenido anoche, Julio Arana Ochoa por escandalizar en la vía pública, en completo estado de embriaguez.

Las redes

Por la guardia civil del puesto de «Las Colonias», ha sido denunciado el vecino de aquella barriada Francisco Brioso Infante, que se hallaba cazando con redes y reclamos.

Estos que eran nueve, fueron puestos en libertad y destruidas las redes y de más artefactos propios para la caza de pájaros.

Los cazadores

La guardia civil de Trigueros y Rociana denunciaron a cuatro cazadores por carecer de licencia de uso de armas para cazar, interviniéndoles igual número de escopetas.

Los blasfemos

En la calle Rafael Guillen detuvo anoche la policía a un sujeto llamado Jesus Melides Silices, por blasfemar y promover escándalo.

Dos atracos

El vecino de Castillejos, Bartolome Diaz Gomez (a) Barranca al pasar hace noches por el puente que divide los terminos municipales de aquella villa y la del Almendro, se vió sorprendido por un sujeto enmascarado, que, sin proferir palabra alguna le agravió con una navaja, sin que por fortuna hiciera efecto.

El agresor, que sin duda esperaba a otro individuo para agredirlo, se dió a la fuga, sin darse a conocer al Carranca. Este, prosiguió su camino con dirección a Castillejo; pero al llegar a esta villa, se tropezó con un sujeto llamado Prudencio Morgado Rodriguez (a) Higuera, el cual en completo estado de embriaguez, le ofreció vino al «Barranca», no aceptando.

Por este motivo, el «Higuera» trató de agredir con una faca a su «rival» sin conseguirlo, pues se dió a la fuga. La guardia civil detuvo al borracho, no pudiendo hacer lo mismo con el enmascarado cuyo nombre se ignora.

Pastoreo abusivo

Por apacenter varias cabezas de ganado cabrio en una finca particular, ha sido denunciado el vecino del Rosal, Manuel Hernández Romero.

Cognac Eustaquio Jimenez

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

LA GUERRA EUROPEA

Declaraciones de Venizelos

Atenas.—El señor Venizelos ha manifestado que se halla satisfecho de las decisiones tomadas por los aliados y que no le interesa el que su Gobierno sea o no reconocido formalmente por las potencias de la «Entente», desde el momento en que estas potencias le presten su apoyo material.

Regreso autorizado

Ginebra.—El Gobierno alemán ha autorizado el regreso inmediato a Suiza de dos oficiales observadores suizos que tripulando un globo militar, se vieron obligados a aterrizar en territorio alemán.

El éxito del empréstito francés

Paris.—Mañana ante la Cámara francesa el Ministro de Hacienda, dará a conocer el feliz resultado del Empréstito.

El ministro ha querido, dice la prensa francesa, «reservar la agradable sorpresa del total a la representación nacional.»

Lo único que se sabe es que los poseedores de dinero del interior de Francia, han entregado sus ahorros poniendo en ello el mismo entusiasmo que en el combate lo hoy triunfadores del Somme y de Verdun.

La revolución en Abisinia

Roma.—«El Messaggero» recibe de El Cairo los siguientes detalles acerca de la derrota del ras Michael y de sus numerosos partidarios.

La batalla se libró el día 27 de Octubre y fué encarnizada.

Los partidarios de Choa consiguieron apoderarse del ras Michael con casi todos los sobrevivientes de su ejército, mientras que su hijo el negus Lidjeassu consiguió escapar.

Su derrota marca el fin de la oposición al nuevo gabinete.

Se cree que el ras Michael será internado en una fortaleza y se considera poco probable que Lidjeassu, privado del apoyo de su padre pueda evitar el ser capturado a su vez.

Declaraciones del capitán del «Deutschland»

Londres.—Comunican de Nueva York a «Times» que el capitán del «Deutschland» ha recibido a una legión de reporters a quienes confesó la pérdida del «Bremen».

Dijo el capitán Koenig que el Almirantazgo alemán no envió el «U 55» a aguas americanas para buscar al «Bremen» sino para defenderle en caso de ataque, porque después de su primer viaje, declaró el capitán del «Deutschland», que en la bahía de Chesapeake había numerosas goletas que intentaron coger al «Deutschland» en sus redes.

Así es que puede haber otro U 53 para escoltar ahora el «Deutschland» si intenta partir por segunda vez.

Portugueses al frente occidental

Lisboa.—En breve marchará al frente occidental el primer contingente de tropas portuguesas compuesto de fuerzas que han sido instruidas en el campamento de Tancos.

No obstante, al llegar a Francia los lusitanos, serán sometidos a una nueva preparación.

El parte ruso

Petrogrado.—El comunicado oficial del Gran Cuartel general ruso, consignaba: En Jorna Vatra, continúan los rusos sus operaciones obteniendo brillantes éxitos.

Durante las últimas nueve jornadas, hicimos quince oficiales y ochocientos soldados prisioneros.

En Kirilababa, arrollamos al enemigo ocupando las trincheras que allí tenía. Apresamos un centenar de soldados alemanes.

En el frente ramano, la situación es estacionaria.

Se ha podido comprobar que en la Dobrudja, los búlgaros incendian las poblaciones por donde pasan.

El parte francés

Paris.—El Gran Estado Mayor francés dice en su ultimo comunicado:

Al Sur del Somme durante la noche anterior reinó relativa calma.

Los alemanes limitáronse a bombardear el sector de Ablancourt.

Aviación: Los combates aéreos son numerosos.

Al Noroeste de Pont a Mousson nuestros aviadore derribaron dos aparatos germanos.

El cañonero «Courageuse»

Vigo.—A causa del violento temporal reinante entró en este puerto de arriba forzosa el cañonero francés «Courageuse» que había salido el día 1 del actual de Rochefort en servicio de vigilancia.

El buque recorría las costas gallegas, aportando el violento temporal.

Dentro de la ría de Vigo halló un bote salvavidas quilla al sol.

También encontró otra embarcación idéntica en la ría de Pontevedra.

Suponese que ambos botes pertenecen a un buque de gran porte naufragado, pero como no tienen nombre, inscripción ni señal alguna, se ignora de que barco se trata incluso su nacionalidad.

Hughes, presidente de los Estados Unidos

Washington.—Por una gran mayoría de votos ha sido elegido presidente de la república norteamericana, el candidato Mr. Hughes, que luchaba contra Wilson.

El número de votantes, ha aumentado notablemente sobre el de 1912, obediendo esto especialmente a que le ha sido concedido el derecho al sufragio a las mujeres de doce Estados y en las elecciones anteriores solo disfrutaban de él las de seis.

En esta elección, debido a esto, han emitido el sufragio más de un millón de mujeres.

Mr. Hughes, ha tenido mayoría de votos especialmente en los Estados de Nueva York, Chicago, e Illinois, donde votaron quinientas mil mujeres.

Wilson, obtuvo mayoría en el Estado de Ohio.

Los periódicos publican ediciones especiales, dando cuenta del resultado de la elección.

La opinión general es que el nuevo presidente hará una política exterior digna y enérgica.

La parálisis infantil

Madrid.—La «Gaceta» publica una R. O. disponiendo sean remitidos a la Inspección general de Sanidad, cuantos datos puedan ser utilizables en la campaña que se ha de emprender contra la parálisis infantil.

La recaudación del Tesoro

La recaudación de Hacienda durante el pasado mes de Octubre, se elevó a pesetas 248.042.891, habiendo aumentado en 157 millones en relación con la de igual período del año anterior, por efecto de la negociación de obligaciones del Tesoro.

El total de lo recaudado en los diez meses transcurridos del año, asciende a 1.384.184.26 pesetas, habiendo aumentado los ingresos en 25.320.137.

Por el concepto de Aduanas, también figura un aumento de 13 millones de pesetas.

Lo que dice Ruíz Jimenez

Cuando recibió esa tarde a los periodistas el ministro de la Gobernación, les dijo que carecía de noticias políticas.

Agregó que esta mañana había visitado al jefe del Gobierno en su domicilio encontrándose allí a los ministros de Estado, Instrucción pública y Gracia y Justicia.

—Aprovechamos el hallarnos reunidos—siguió diciendo el señor Ruíz Jimenez—para cambiar impresiones sobre los debates parlamentarios.

También hablamos de otros asuntos de actualidad entre ellos del problema de la neutralidad.

Me han visitado varios gobernadores de provincias.

Respecto a la algarada estudiantil de Barcelona, puedo decirles que carece de importancia.

Algunos escolares de Madrid intentaron secundar la actitud de los barceloneses, pero no han encontrado ambiente frías en sus propósitos de huelga.

No han ocurrido incidentes y de ello hay que congratularse.

Terminó diciendo el ministro que aparte del movimiento escolar de Barcelona, en España la tranquilidad es absoluta.

La información presidencial

El conde de Romanones dijo a los periodistas:

—He conferenciado con el general Luque sobre varios particulares relacionados con el presupuesto de Guerra.

Esta tarde asistiré a la sesión del Congreso en representación del Gobierno, como exministro de Hacienda, el señor Alvarado.

El señor Alba y yo iremos al Senado para asistir a la discusión de la ley de subsistencias que creo quedará aprobada sin que haya necesidad de llegar a la sesión permanente.

Estoy dispuesto a que no intervenga en el debate ningún senador ministerial pues estimo que es perder el tiempo.

No creo que surjan grandes dificultades para la aprobación de la ley.

Uno de los reporters, indicó al presidente que los senadores regionalistas se proponen intervenir extensamente en el debate.

—Los regionalistas—respondió el conde—son personas competentes que discuten pero no obstruyen. Por lo demás, la ley se aprobará hoy de cualquier modo pues quiero que mañana la sancione el rey para llevarla inmediatamente a la aplicación.

Otro periodista indicó al jefe del Gobierno las dudas existentes en la opinión y que expresan algunos periódicos, respecto a que el Gobierno aplique dicha ley de subsistencias con la energía que ha anunciado.

El presidente contestó:

—Esto no cabe. Son los hechos los que tienen que demostrarlo y ya se verá como lo demuestran.

Espero que la opinión quedará satisfecha de la aplicación de la ley.

Si no pensáramos aplicarla energicamente ¿para que habíamos de llevarla a la Gaceta?

Terminó el presidente expresando su satisfacción por el resultado de la sesión de ayer en el Congreso.

La obra económica del Gobierno.—Opinión de Sanchez Toca

El señor Sanchez Toca publica en un periódico su opinión sobre la obra económica del Gobierno.

Entiende que el presupuesto de reconstitución nacional no reconstituye nada agregando que el Gobierno pretende hacerlo todo de una vez, que es el único medio de que todos los esfuerzos se pierdan en el vacío.

Respecto a los transportes, considera gravísima la perturbación pues estima que es imposible exigir a las compañías que adquieran el material conforme se aproxima el plazo de reversión, cuando lo lógico sería que las compañías tuviesen material propio.

Muéstrase contrario el señor Sanchez Toca al monopolio de alcoholes por opinar que la ley sería sumamente difícil.

Despacho regio

El rey despachó esta mañana con los generales Luque y Miranda.

Presentación de credenciales

A las doce de la mañana se celebró en Palacio con la solemnidad de costumbre la recepción del nuevo ministro del Brasil.

Después de presentar sus credenciales al rey, el representante brasileño leyó un discurso expresando la cordialidad de relaciones existentes entre España y su país, haciendo votos por que se estrechen los lazos de amistad que unieron siempre a ambas naciones.

El soberano en su discurso recordó el origen lusitano de la república diciendo que España tuvo siempre por hermanos a los portugueses a los cuales estamos íntimamente ligados por vínculos de sangre y de ideales.

Saludó a la república brasileña con gratulándose de su creciente prosperidad.

Terminada la recepción el nuevo ministro brasileño conversó con don Alfonso, cumplimentando después a las reinas.

Los embarques de naranjas

Una comisión de exportadores de naranjas de Alcira, visitó al ministro de

Fomento pidiéndole se den facilidades para el embarque de dicha fruta.

El señor Gasset contestó a los comisionados que ya ha firmado un decreto declarando respecto a la naranja, la preferencia de embarque.

VALORES PUBLICOS

Table with 2 columns: Value and Price. Includes entries for 4 por 100 Interior (74.90), Cjs Paris (83.75), and Cjs Londres (23.30).

AUDIENCIA

Sección 2.ª

Final del juicio de ayer

El presidente señor Muñoz Bocanegra hizo el resumen de las pruebas con elocuencia e imparcialidad solicitando del Jurado emitiera un veredicto justiciero.

El Jurado después de deliberar emitió veredicto de inculpabilidad, por lo que la Sala dictó sentencia absolutoria declarando las costas de oficio.

Causa por homicidio

Ante el tribunal del Jurado de La Palma compareció esta tarde Juan Rodríguez Luque procesado por aquel Juzgado por el delito de homicidio.

Constituyen el tribunal de Derecho, los magistrados señores Torres, Calderón, y Alvarez Feria.

Representan al Ministerio público el letrado fiscal señor Mendigutia y la defensa está encomendada al letrado señor Hernández.

Después del sorteo de Jurados, se procedió a la lectura de las conclusiones, procediéndose acto seguido al interrogatorio del procesado y la práctica de la prueba testifical y documental.

El hecho

La noche del 12 de Abril último el procesado Juan Rodríguez Luque en unión de varios amigos iba con dirección a su casa cuando se atravesó en el camino Manuel Mestres, el cual intentó agredir al procesado.

Este al ver que iban a herirle hizo uso de una navaja infiriéndole al Mestres una grave lesión que le produjo la muerte.

El fiscal, en su breve y elocuente informe, solicitó del Jurado emitiera un veredicto de culpabilidad, y la defensa de inculpabilidad.

Después del resumen presidencial, se retiró el Jurado a deliberar, emitiendo un veredicto de inculpabilidad, por lo que la Sala dictó sentencia absolutoria, declarand las costas de oficio.

Asociación provincial del Magisterio de Huelva

En la sesión celebrada últimamente se tomaron los siguientes acuerdos:

- 1.ª Aprobación del acta de la sesión anterior. 2.ª Lectura de las adhesiones recibidas de varios pueblos. 3.ª Admitir las dimisiones de los cargos de secretario y vicesecretario que presentan los señores López y Ruíz respectivamente. 4.ª Proceder a la elección de cargo vacantes, siendo nombrados por unanimidad don Rogelio Fajardo, secretario; doña Rufa Rosado, vicesecretaria y vocal don Antonio de Cala. 5.ª Dirigir circular a todos los Maestros de la provincia para que se inscriban como socios y autoricen para cobrar de los señores Habilitados las cuotas señaladas. 6.ª Reunirse la Junta Directiva el último domingo de cada mes, si antes no hubiere necesidad perentoria de verificarlo. 7.ª Adherirse por aclamación a la Nacional. 8.ª Aprobación de la iniciativa del Presidente de contribuir a la subscripción para remediar la situación aflictiva del angloano compañero don Juan Francisco Losada, víctima al final de su vida de la incultura de un desgraciado, recogiendo en el acto 31 pesetas que fueron remitidas a la Nacional, sin perjuicio de invitar a todos los Maestros para que acudan con su óbolo y hacen nuevas remisiones. 9.ª Telegrafiar al Excmo. Señor Pre-

sidente del Consejo de Ministros, solicitando el indulto del Doctor Alegre, médico de El Pobo, víctima del bárbaro caciquismo.

10.ª Ver con gusto la aparición del periódico «La Regeneración», defensor del Magisterio.

11.ª Pedir a los Poderes públicos la Reforma del Escalafón, en el sentido de que se aumenten las categorías superiores.—El Secretario, Rogelio Fajardo.—El presidente, José Martín Ortiz.

ULTIMA HORA

LAS CORTES

(POR TELEFONEMAS URGENTES)

CONGRESO

Madrid.—Ocupa la presidencia el señor Villanueva a la hora reglamentaria.

En la Cámara hay bastante animación viéndose repletas las tribunas de orden. En el banco azul los señores Alvarado, Luque y Gasset.

Se aprueba el acta sin incidentes.

Varios diputados formulan ruegos de interés local.

El señor Escobar trata de los abonos minerales.

Dice que los que existen en el mercado son de mala calidad notándose gran escasez de ellos lo cual perjudica grandemente a la agricultura.

Opina que la cosecha no ha sido este año mejor a causa de que los abonos no reúnan las condiciones necesarias.

El ministro de Fomento ofrece atender el ruego, declarando que el Gobierno hizo cuanto pudo sobre este asunto.

Es admitido al cargo de diputado por el distrito de Alzua, el periodista don Luis Bello.

Los parques nacionales

Se entra en el orden del día poniéndose a debate el proyecto relativo a la creación de parques nacionales.

SENADO

A las tres y cuarto declara abierta la sesión el señor García Prieto.

La Cámara está más animada que de ordinario.

En el banco azul el conde de Romanones y los señores Alba y Burrell.

Se aprueba el acta sin incidentes.

Varios senadores formulan ruegos sin interés entrándose en el orden del día.

El proyecto sobre las subsistencias

Se pone a discusión el proyecto prorrogando la vigencia de la ley de subsistencias.

El señor Vax, consume el primer turno en contra del proyecto.

Dice que no impugna el dictamen de la comisión, pues pertenece a un partido gubernamental que no quiere ser un inconveniente para la obra del Gobierno.

—El partido conservador—dice—desea vida próspera al Gobierno.

Acusa luego a este, de haber interrumpido la política iniciada por los conservadores en 1915 en las cuestiones económicas.

Relata lo que hizo el Gobierno del señor Dato en tal sentido elogiando su gestión la que asegura fué aplaudida por todo el país.

Mientras estuvieron en el poder los conservadores, no hubo la menor perturbación de orden público originada por la crisis de las subsistencias.

¿Que más prueba del acierto con que procedió el señor Dato!—exclama.

Manifiesta luego que la prisa que tiene el Gobierno por aprobar sus proyectos motivaba tan solo el deseo de aplacar la excitación pública y hacer abortar las manifestaciones que se han de celebrar el día 12 del actual ya anunciadas por los elementos obreros.

Cree que el Gobierno es únicamente el culpable del encarecimiento de los carbones.

Expresa luego su temor de que la autorización que se conceda al Gobierno, sean usadas por este en la misma forma que usó la que le fué concedida para la adquisición de sulfato de cobre.

(Signe la sesión)

Cognac E. Jimenez



La Unión y El Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital Social: 12.000.000 de Ptas. efectivos completamente desembolsados

Agencia en todas las provincias de España, Francia y Portugal 52 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre LA VIDA Seguros contra INCENDIOS

Subdirector en Huelva y su provincia:

JOSE ARAGON PINA. Vázquez López, 1

